

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Miércoles 24 de Junio de 1.925.

Numero 21.114

Los dineros del sacristán

Hay un refrán muy antiguo, que dice: «los dineros del sacristán, cantando se vienen y cantando se van». Este refrán, indudablemente, se puede aplicar a muchas cosas en la vida. Los dineros, sean o no del sacristán, se han hecho para circular, para andar de unas manos a otras, y no es extraño, pues, que se vayan y que se vengán. Pero esas frases donde tienen una gran aceptación, un encaje adecuado, algo así que es como anillo al dedo, es precisamente en los dineros que vienen por medio de la Lotería Nacional. Se van y vienen con una facilidad pasmosa de las manos que logran atraparlos, porque esa facilidad, el poco trabajo que cuestan, hacen que no se les tenga, o mejor dicho, que se les retenga como el que es conquistado a fuerza de desvelos y de sudor. Sí, al principio de recibirlos todos juran y perjuran que les echarán cienenta nudos y que no gastarán en nada superfluo. Pero ello no deja de ser un buen deseo.

Aparte, pues, de que esa misma facilidad en la adquisición hace ser más desprendidos, está en segundo término y término muy principal, el que al venir la suerte en forma de premio mayor, los jugadores afortunados y aún los que no tuvieron tal suerte, se embriagan, esta es la frase justa, y gastan en lotería lo indecible. Esto es lo que está pasando en Almería desde que el año anterior tocó en suerte en el mes de Mayo uno de los primeros premios de la extraordinaria. Y para mayor agravación, en Octubre otro y en Diciembre otro gran premio. Y por si todo ello fuera poco, ahora en la última, también se vió nuestra ciudad bien favorecida con el premio mayor. ¿Cómo no embriagarse viendo cómo se enriquecen unos

cuantos? No hay más remedio que jugar y más jugar hasta llegar a ser rico.

Hé aquí, pues, cómo se envidian todos y se juega hoy día en Almería como nunca se jugó. Si se hiciera una verdadera estadística de todo lo que en este año y en el anterior se ha gastado en lotería en nuestra capital, nos llevaríamos de puro sorprendidos, las manos a la cabeza. ¿De dónde ha salido tanto dinero? La contestación es muy fácil, de todos los bolsillos almerienses que parecían estar escurridos y no estábamos en lo cierto, porque de ellos salieron cantidades que no creíamos hicieran una suma tan completa como bonita. Muchos pocos llegan a hacer un gran cirio pascual.

Está bien adaptado el refrán a que venimos haciendo referencia. Mucho dinero ha entrado en ese corto lapso en nuestra capital, pero mucho también ha salido comprando décimos y pequeñas participaciones. Son, pues, los dineros del sacristán, cantando se vinieron y cantando se fueron. Y no hay que sentir los que se fueron. A soldado muerto otro al puesto. Lo que hay que pensar es en los que se irán también para acompañar a los otros, los que viento en pompa salieron de Almería para engrosar el tesoro nacional, que es el que nunca pierde, el que siempre gana. Para él no son los dineros del sacristán.

A LA ARGENTINA

LA EMIGRACION

Ayer tarde fondó en este puerto, procedente del de Alicante, el trasatlántico francés «Formosa», embarcando ciento once emigrantes para Buenos Aires y uno para Rio Janeiro.

Al atardecer salió para Dakar, desde donde saldrá directo para sus destinos.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

24 de Junio de 1880

El Gobernador civil de Teruel, señor Garcia Espinosa, fué trasladado a nuestra provincia.

—El coche correo que hacia el servicio desde Huerca Overa a nuestra capital, volcó en el sitio conocido por Los Callejones, cerca del cementerio, resultando muerto el conductor Antonio Gonzalez, que era muy conocido y apreciado.

—A beneficio de la familia de dicho desgraciado mayoral del coche correo, se inició enseguida una suscripción pública, y se organizó una función en el teatro Principal.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 3411'15 pesetas

Al Círculo Mercantil y a la Cámara de Comercio

Cuéntase que la bella princesa de los Ursinos demandó de Felipe V un valioso collar, y como el duque de Anjón le respondiese «que la hermosura no necesitaba adornos», ella le contestó: «sólo quiero, señor, unas migajas de las que derrocha vuestra esposa».

Mientras extáticos contemplamos el boulevard y apuramos el niveo o rubicundo helado de mantecado o fresa, escuchando los dulces acordes de los polynnicos municipales, en una población cercana hay veinte buques anclados, que, a razón de treinta y cinco tripulantes por buque, son setecientos tripulantes, que ingresan a diario mas de tres mil pesetas en el comercio de la capital.

No olvidamos las excelencias y distinciones que se guardan a Málaga, comprendemos sencillamente el poderío de sus representantes y la consideración que a sus pretensiones otorgan los poderes públicos, llorando vergonzosamente nuestro abandono y olvido.

El tedio, la pereza nos consume; la maldición de Alah parece que fué lanzada sobre nuestra patria al salir el último islamita, y cual cadáver galvanizado sólo momentos ejecuta una macabra dan-

J. CORTALS VALENCIA
EXTRAJE SIEMPRE LEGITIMO
KOLA CORTALS
LICOR HIGIENICO



EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO

EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO

za para al instante volver al sueño eterno.

Yace el granate y la plata en nuestras montañas, esperando venga a explotarlas una extranjera mano; los yacimientos de esteatita duermen en Sierra de Gador; surge el oro de sus rocas y nadie le extrae; brotan y crecen árboles en sus mas peladas sierras y ni por acaso se piensa en la «Fiesta del árbol» para repoblar las montañas; y piérdense en Sierra Alhamilla los torrentes de agua mientras carece la población del liquido elemento y de alcantarillado.

¿Para qué trabajar? La vida es perecedera y fugaz, es preciso escalar el cielo olvidando las ruines ambiciones mundanas.

Felipe II, consagraba a Dios el Escorial, mientras trabajaba once horas con su secretario atendiendo a su complicada política para el engrandecimiento de la patria. Colón decía a Isabel I: «Es preciso traer especias que compitan con las inglesas y extender nuestros dominios para implantar la cruz» y la Reina ofrecía sus joyas. Hoy, repitiendo las frases de tan preclaro sabio podemos decir: «es indispensable que Almería

progrese, si quiere rendir un digno tributo a la divinidad».

«Somos tan ricos que desdeñamos el ingreso de tres mil pesetas diarias en nuestro comercio? ¿Somos tan poderosos que nada necesitamos, o tan ruines que no podemos obtener ningún beneficio por nuestro puerto?»

Al Círculo Mercantil y a la Cámara de Comercio toca responder nuestra pregunta; no con palabras, si no con hechos. El obrero que no mueve la tierra, jamás obtendrá producto de ella; la entidad que no trabaja por su provincia, jamás la verá próspera ni respetada.

No circula más plata en Almería que la de sus hijos, y sin embargo, Almería progresa. ¿Qué haría nuestra patria si contase con la protección del Estado? Pero el Estado ignora las necesidades de la provincia y solo atiende a las que suplican o demandan, y Almería, demasiado rica, o infinitamente pequeña, no pide, no implora; es la representación del pauperismo vergonzante que muere de miseria antes de exigir una limosna.

El tedio, la pereza, la crítica, la burla, la indiferencia y el hastío, síntomas del tísico, del anémico, del neurasténico y del demente, del enfermo estudiado y sometido a los análisis de la Psiquiatría, tales son los que presentan nuestro país.

Hay un hospital municipal para heridos y enfermos de África y en él no presta servicio la Cruz Roja con el digno cuerpo de Sanidad militar; la Cruz Roja no se organiza porque pasan los días y los meses sin establecer un curso de enfermeras, no sabemos si por pereza de los médicos nombrados para ello o por indolencia de las asociadas; en las Cuevas de Fernández se estrellan personas a diario, porque según dicen los barrenderos, se necesita un presupuesto para una escalera de diez metros, o sea una subida en escalones, y no se ejecuta, desobedeciendo las órdenes del alcalde suplente señor Pérez Cordero; cuatro asquerosos casuchos impiden el término del Parque; y Almería, rodeada en otro tiempo de bosques de nopales, la ciudad jardín «esenciada con aromas—que exhalan sus lindas flores»—según dijo Hafsá, ha visto morir sus bosques, como si un Herodes arbóreo, o un fitófobo hubiese determinado la siega con su implacable guadaña, sembrando tras sí la desolación y la muerte.

Hubo un tiempo que hombres dignos de respeto lograron que Isabel II visitara nuestra patria, que Alfonso XII admirara nuestra ostentación de lujo, que de Almería saliesen las expediciones de Pedro de Castro para las conquistas de Orán y Bugia, que mantuviese un activísimo comercio con Italia, que fuese un eslabón precioso para la colonización argelina; los primeros años del siglo XX han determinado una época de oruga, que espera en vano el aliento primavera para convertirse en polifema crisalida.

Trabaja el Círculo Mercantil y la Cámara de Comercio por que

se amplie la vida marítima en Almería, busque medios de prosperidad para nuestra patria, rebaja de billetes desde Madrid para el verano, enlace Almería con otras poblaciones por medio de ferrocarril, despertando con ello intereses comunes, y piense que no se soluciona la vida de un país con saborear el «chambi» valenciano, sino poniéndose en contacto con los elementos directores y haciendo que éstos otorguen su protección.

No pretendemos quitar a Málaga su poderío; si tal pretendiésemos se cumpliría en nosotros la fábula de «El camello y la pulga», pero a lo menos digamos al gobierno como la Princesa de los Ursinos al animoso Felipe V: «Sólo quiero, señor, unas migajas de las que derrocha vuestra esposa».

JOAQUIN SANTISTEBAN

AL PASAR

El manton de Manila

En Córdoba se ha celebrado una verbena en obsequio de una caravana de turistas norteamericanos, y los periódicos publican fotografías donde aparecen las excursiones vistiendo el clásico manton de Manila, con tanto garbo y donaire como saben llevarlo las hermosas mujeres andaluzas.

Y es que esa prenda, que goza ya de universal prestigio, sienta igualmente bien a todas las mujeres del mundo, realzando su belleza y prestándoles la gracia, que es el mayor encanto de la mujer española, al envolver sus cuerpos en los brillantes bordados y combinaciones de colores que parecen hechos con policromos hilos de luz del inflamado cielo de Andalucía.

Academia del Redentor

Dirigida por

Don Julio Rull Calderón de la Barca

REYES CATÓLICOS, 14.—ALMERIA.

Clases especiales para Maestras y Maestros que deseen obtener sólida preparación para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales; y para los que aspiren a examinarse en el inmediato mes de Septiembre, de estudios del Bachillerato.

Las clases comenzarán el día 1º de Julio.

SE ADMITEN INTERNOS Y EXTERNOS.

Agricultores, industriales

No comprar motores sin enterarse del consumo. Motores «CROSSLEY» de aceite, consumen de 4 a 7 céntimos por H.P. hora, según la fuerza.

ENTREGA INMEDIATA EN ESTE ALMACEN.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—ALMERIA.

MADERAS

LA CASA PASTOR

HA RECIBIDO UN CARGAMENTO

CONSIDERACIONES

La lluvia y los árboles

La sequía pertinaz amenazada con el espectro del hambre. Las cosechas se perdían. Se miraba al cielo. Se hicieron rogativas. Al fin el agua bienhechora regó los campos sedientos.

Pero al alborozo que produjo la lluvia sigue otra vez la inquietud. Lluève demasiado. La cosecha que antes se perdía por faltarle el líquido elemento, está a punto de perderse ahora porque las tierras están saturadas en humedad. Las tormentas, los grandes aguaceros, las nubes de granizo se suceden sin interrupción, causando grandes perjuicios. Las rogativas se harán ahora para que el tiempo se serenase, se despeje el cielo y luzca el sol esplendoroso.

Esté mismo problema del régimen de lluvias, se presenta un año y otro. Siempre estamos esperando la lluvia que se complace en no llegar a tiempo. Y es natural que así suceda.

En España, desde los tiempos más remotos, se persigue con ensañamiento el arbolado. Los grandes bosques, las inmensas masas forestales, que eran nuestro orgullo, han desaparecido por completo. Por todas partes se ven montañas peladas, sin vegetación, sin tierras.

Al talar los bosques, desaparecieron los grandes centros higrométricos continentales; aminoraron la extensión, frecuencia y cantidad de las lluvias, aumentaron las heladas y dejaron a los vienes paso franco que con su impetuosidad arrastran las nubes a

otros países más felices que el nuestro.

Las montañas convertidas en calveros, no oponen ningún obstáculo a las corrientes del agua de las lluvias que, en torrentes impetuosos, baja a los valles arrasando las tierras, arenas y piedras de las laderas, convirtiéndolos en eriales.

Los ríos alimentan su caudal tan irregularmente por la tala de sus cuencas, que a las más pequeñas lluvias se desbordan, sumiendo en la miseria a comarcas enteras.

Las turbias, consecuencia obligada de la falta de arbolado, han matado la piscicultura y cegarán los puertos españoles después de haber convertido en un desierto las tierras interiores.

Según Senador Gómez, sólo entre el Tajo y el Júcar se llevan, en cien días de crecida, un millón ochenta mil metros cúbicos de limo, y el Guadalete lleva anualmente a la bahía de Cádiz, quinientas mil toneladas de arena.

En los árboles solamente encontraremos el remedio de estos males. Con la repoblación forestal se conseguiría regularizar las lluvias, evitar el arrastre de materiales, regularizar la corriente de los ríos, aminorar los efectos del granizo y hasta conseguir un apoyo formidable para la defensa de nuestra independencia nacional en caso de guerra.

Pero la reconstrucción de la riqueza forestal no se hará. Infinidad de intereses creados se oponen a que se lleve a efecto. Y sin embargo se impone una cruzada a favor del árbol, si no queremos que España se convierta en un desierto inmenso.

UN HOMENAJE

Al Doctor Mérida

Ayer tarde, en el Restoran del Casino, fué obsequiado con un banquete por varios médicos de esta localidad, como homenaje de admiración y simpatía, el notable oculista doctor don Antonio Mérida Nicolich, de cuya llegada a Almería ayer dimos cuenta.

A la fiesta también asistió su distinguida esposa, que le acompañó en el viaje de novios que realizaron.

Concurrieron los médicos oculistas don Rafael Araez Pacheco, don José Cordero Soroa y don Miguel García Algarra; presidente del Colegio Médico don Eduardo Pérez Cano, don Antonio Oliveros Ruiz, don Manuel Hernandez Rodríguez y el inspector provincial de Sanidad don Juan Durich.

El señor Mérida se mostró agradecidísimo a las atenciones de sus compañeros.

FABRICA DE HIELO

LA CASA PASTOR ha terminado la reparación de sus máquinas y ofrece al público hielo excelente y económico.

DESPACHO DEL HIELO Calle Juan Lirola esquina Gonzalez Garbin.

FIESTA POPULAR

La verbena de San Juan

Pasó la tradicional fiesta de la verbena del popular San Juan, la que en otros tiempos llamaba la atención por la animación que reinaba en las calles, yendo las jóvenes a la orilla de la playa a mojarse el cabello para que éste les creciera, según se decía por los antiguos.

Anoche se vieron pocas familias que hicieron lo que decimos, solo alguna que otra ronda que cruzaba que iba a dar serenatas a los Juanes y Juanas.

Todas estas fiestas tradicionales van pasando al olvido, desgraciadamente, pues daban mucha animación a la capital.

No ocurrió incidente alguno que perturbara el orden.

En el balneario «Diana» se celebró la verbena que anunciamos ayer, a la que asistió numeroso público.

Se celebró un baile en el salón, cinematógrafo en la playa y otras fiestas.

Desde el puente de la rambla hasta el balneario, estuvo iluminada aquella vía con focos eléctricos.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA, 22, pra

NECROLOGIA

Después de larga y penosa enfermedad, dejó de existir ayer en esta capital, nuestro antiguo amigo don Felipe Martínez Pérez, encargado de las expendedorías de varios teatros y empleado de las oficinas de los ferrocarriles del Sur de España, que fué durante mucho tiempo.

Debido a su carácter afable, logró el señor Martínez Pérez conquistarse muchos amigos, los que habrán sentido su muerte como a nosotros nos ha ocurrido.

A su viuda, hermanos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

TEATRO

En Cervantes

Para esta noche.
Las películas en dos partes, «Un tenorio endemoniado» y en seis partes, «Grillos de oro».

En Hesperia

La película en cuatro partes, «El tesoro de los piratas», y la tercera jornada en cuatro partes, «Los hijos de París».

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmcrón, 3.
Puerta de Purchera—Almería.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

El Pleno de la Conferencia franco-española

A las once de la mañana de hoy, ha vuelto a reunirse el Pleno de la Conferencia franco española, para tratar del problema de Marruecos.

El Embajador de Francia llegó con alguna anticipación, por tener que conferenciar con el jefe accidental del Directorio marqués de Magaz, lo que hizo durante unos quince minutos.

La reunión terminó a la una y media de la tarde.

Después de la Conferencia Lo que nos dijeron

Terminada la Conferencia, el secretario de la Delegación francesa Mr. Parier, nos manifestó que el texto íntegro del acuerdo sobre la vigilancia marítima no se facilitaría a la Prensa hasta que la conozca el Gobierno de Francia, cuyo acuerdo se publicará al mismo tiempo en París y Madrid.

Los periodistas interrogaron a Mr. Parier sobre el viaje a Madrid de Mr. Malvy, confirmando aquel que llegaría el viernes o el sábado de la semana actual, pues depende de los debates que se han iniciado hoy en la Cámara francesa, lo cual le detienen en París. Confirmó que el marqués de Magaz había llevado al Rey el texto del acuerdo marítimo para que lo conociera en todas sus partes.

El vocal del Directorio y presidente de la Conferencia general Gomaz Jordana habló también con los periodistas.

Nos dijo que aunque la nota era bastante explícita, puede añadirse que la labor de la Comisión, respecto a la vigilancia marítima y terrestre, no ha terminado, no por que hubieran surgido dificultades, si no por tratarse de

un tema amplio de por sí y el haberse extendido a otros puntos, tales como indeseables y sospechosos. Estos añadió el señor Gomez Jordana—habían sido objeto de un cambio de notas entre los Gobiernos español y francés. Hoy hemos trabajado mucho y muy unidos y continuaremos la deliberación el jueves que volverá a reunirse el Pleno.

Magaz despachando

Con el jefe interino del Directorio marqués de Magaz, han despachado esta mañana los subsecretarios de los Departamentos de Hacienda, Estado, Instrucción pública y Gobernación.

Visitas a Magaz

Hoy han visitado al marqués de Magaz, el Director general de Comunicaciones señor Fanjul, el de Abastos señor Bahamonde, el banquero bilbaíno don Horacio Echevarrieta, el general Camiaga y Rodríguez Calvo.

Nota oficiosa sobre la Conferencia franco-española

La nota facilitada a la Prensa dice lo siguiente:

«La Comisión hispano francesa celebró a las once de la mañana su tercera reunión, presidida por el señor Gomez Jordana.

Examinó las detenidas cuestiones referente a la vigilancia marítima y represión del centrando por mar.

Continuó igualmente el estudio del proyecto, acuerdo que habrá de conducir a la colaboración mutua y establecimiento de una relación y contacto entre las autoridades de ambas zonas marroquíes. Por dicho acuerdo tendrán vigilancia recíproca ambas zonas de la frontera terrestre, en el tráfico de armas, municiones y víveres, así como la represión de toda clase de manejos sospechosos.

Consejo de guerra en el Supremo

Se ha celebrado hoy en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa seguida contra el indígena Mohand-Si Ahar y la mora, Arkia Ben-Aklak, acusados de haber asaltado una cantina en Dar Driar y el secuestro de una hija del cantinero que está prisionera todavía por el célebre cabecilla Abd-el Krim.

Presidió el consejo el general Carbó y actuó de fiscal el señor Piquer.

El consejo celebrado en Melilla contra dichos procesados, condenó a cadena perpetua al indígena y absolvió a la mora.

El fiscal del Supremo de Guerra pidió hoy la pena de cadena perpetua para ambos.

Actuaron de defensores, pidiendo la absolución, el teniente de artillería don José Armijo y el capitán de infantería señor Fernández Meléndez.

La vista quedó concluida para sentencia, la que no se hará pública hasta que la conozca el capitán general de la Región.

Firma de decretos

El Rey ha firmado hoy varios decretos del Departamento de Fomento.

Entre ellos figura uno disponiendo que la comisión de signada para el estudio de rescisión nel puerto de Pasajes quede sin efecto y nombrando otra nueva.

Otro aprobando el Reglamento para la instalación y explotación en los puertos y sus zonas anejas de depósitos de combustibles líquidos.

También se firmaren otros varios referentes a obras públicas, y ascensos de ingenieros agrónomos.

Notas de la Presidencia

En la Presidencia facilitaron esta mañana a la Prensa dos notas, anunciando diversos cursos de vacaciones en el extranjero organizados en Londres, París, Berlin, Coimbra, Danzig, Lausana, Dresde y Leipzig.

PERPEN.

Del Ayuntamiento DE ACTUALIDAD DEL PUERTO

No se reunió

Para ayer a las 12 estaba convocado el pleno del Ayuntamiento, con objeto de discutir y aprobar varias transferencias de crédito y tratar de otros asuntos.

Por falta de número no pudo reunirse, pues solo asistieron el Alcalde y 18 concejales.

Se ha convocado nuevamente para hoy a las seis de la tarde.

Otro que protesta

El industrial don Carmelo Brinon, ha presentado también escrito contra el acuerdo del Ayuntamiento que consertó el arbitrio sobre el hielo con don José Pastor Roda, y solicita se haga un concierto con todos los fabricantes en la cantidad de 8.000 pesetas que hay señaladas en el presupuesto.

Para un informe

El Delegado de Hacienda ha remitido su informe por la Alcaldía, un escrito presentado por el vicepresidente de la Cámara Oficial Uvera don Juan María López, reclamando contra el impuesto de inquilinato a dicha entidad.

De Ornato

Don Juan Martínez Hernández, ha solicitado permiso para hacer reformas en sus casas números 13 y 15 de la calle de Arqueros.

También los Hermanos de las Escuelas Cristianas solicitaron hacer una reforma en la casa número 3 de la calle de Manuel Luque.

La Comisión de Ornato se reunió ayer, despachando varios asuntos que tenía pendientes.

La permanente

Para celebrar su sesión semanal, se reunirá mañana a las 12, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Obras terminadas

Han quedado terminadas las obras que se estaban haciendo en la casa escuela de la barriada de la Almadra (Cabo de Gata).

Ampliación de una vía

Se están haciendo gestiones para ampliar la Avenida de Vilches que conduce a la plaza de toros, para dar salida a la calle de Granada.

Habrà necesidad de expropiar la casa en donde estuvo la posada del Aguila y otras casitas pequeñas que a la misma hay adosadas.

EXITO FELIZ

Vacuna que inmuniza contra la tuberculosis

El doctor Calmette ha presentado en la Academia de Medicina de París, el resultado del método de la vacuna preventiva contra la tuberculosis, practicada en los recién nacidos.

Los resultados son tan satisfactorios como pudieran darse, pues ninguno de los niños vacunados, desde hace tres años, ha muerto de una enfermedad que podría ser una infección tuberculosa.

La noche de San Juan

Niña, esta noche es la noche de San Juan, vé a buscar el trébole de la felicidad, todas las mocitas a buscarlo van.

Es noche de esperanza, de vivir y soñar, la luna luce en el cielo hay perfumes y paz, Arden en los altos las fogatas ya y los rondadores dicen su cantar.

«A buscar el trébole la noche de San Juan» Noche de misterio, buena para andar, la que encuentre el trébole ¡qué feliz será!

Todo el campo es fiesta, y es fiesta el hogar, el estío dice su vida triunfal, noche de esperanza la noche de San Juan.

Por ese sendero que a la aldea va, en el alma amor, vendrá tu galán, abre la ventana que te cantará coplas en que diga su amoroso afán.

Primavera de la vida sal hoy a buscar el trébol de cuatro hojas que da la Felicidad... el trébol que yo he buscado y no he podido encontrar.

L. B.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhonda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS
TODOS LOS MARTES
TODOS LOS DOMINGOS

Información. Hijo de Ramón A. Ramos, C/Colón 19, Barcelona 5.

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R.», de Aguilas, con 27 pasajeros y carga general.

Vapor noruego «Nytaar», de Cardiff, con carbón.

Vapor francés «Formosa», de Alicante, con carga y pasajeros de tránsito.

DE SALIDA

Vapor «Roberto R.», para Algeciras, con carga y pasajeros.

Vapor francés «Formosa», para Dakar, con carga general y pasajeros.

Laud «La Cazalla», para Adra, en lastre.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—Almería.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 22:

Real orden sobre la designación de un vocal patrono y otro obrero para formar las Comisiones inspectoras de las Delegaciones del Consejo del Trabajo.

Real orden circular sobre las circunstancias que deben concurrir en un mozo o en su familia para disfrutar las prórrogas de incorporación a filas.

Circular dirigida a los Ayuntamientos sobre el envío de los padrones municipales a la Sección de Estadística de la provincia.

Dictos de los Juzgados de Almería y Canjáyar.

Idem de los Ayuntamientos de Almería y Bentarique.

Las pupilas diabólicas

Para la bella señorita Carmela Durán, en testimonio de admiración y afecto.

Já, já—rió Aurora entusiasmada en ingenuas carcajadas de cristal—humanizada en la charla amena y deliciosa de su «amigo».

Carlos—un gallardo joven, capitán de caballería—

Es original, es original—aplaudí la muchacha—en mi vida escuché narración más curiosa; jamás me contastes aventura tan bella como esta de ahora; las narraciones cinegéticas me entusiasman, las prefiero a todas—e hizo una advertencia—escepto las de misterios: esas me gustan oír las a rabiar.

Carlos, galante, interrogóla. ¿Deseas te cuente una?

Si, sí,—palmoteó ella—he hizo una táctica interrogación como quien consulta así mismo.

El advirtiéndola y preguntó: ¿En qué piensas? La muchacha plasmó una célica sonrisa. Estaba recordando una de estas; la más original que he escuchado y también la más graciosa, tal, que tu hubiste de ponerle un título. Carlos tuvo un gesto evocador, luego su rostro iluminóse en una sonrisa.

Ya, ya se la que dices—exclamó—la llamada por mí «Las pupilas diabólicas». Si, sí—aprobó ella,—la misma—y en una ingenua súplica—¡cuéntamela de nuevo! no me canso de oírtela, es maravillosa. Carlos, como todo enamorado, accedió gustoso a su demanda, «exigiendo» tan solo, pagarse al finalizar su relato con la preciosa moneda de un beso. Consintió ella y el joven, deseando alcanzar tan hermoso premio, comenzó así:

Cursaba yo, por entonces, mis estudios de cadete en una antigua y prestigiosa Academia de Guadaluajara—la cual ya no existe—y en mi prosaica vida estudiantil, jamás me iba por la más leve originalidad, vivía feliz en unión de mis compañeros de carrera, profesándonos todos un directo amor, afecto que nos unía con cariño de hermanos. Siempre alegres, siempre optimistas en nuestro destino, con la esperanza de que un día habríamos de ser algo más que rutinarios estudiantes.

Cuando con nuestros deberes de alumnos cumplimos, gustábamos—no todos—de pasear el frondoso jardín del colegio, donde la sombra bienhechora de los altos olmos refrescaban el ambiente, presándonos un delicioso bienestar. Y allí, escuchando la cristalina melodía de los ruiseñores y creada nuestra frente por la suave brisa del atardecer que semejaba caricias de oréades, solíamos hablar de nuestros estudios, de nuestros adelantos... Otras veces, la conversación recaía sobre cosas fantásticas e inverosímiles, de las que nuestra ingenua fantasía nos daba a decir. Una vez, el tema versó sobre la nigromancia. Inicióse esta conversación cuando el atardecer, ya muy entrado, daba

en la magia del humberoso parque, a todas las cosas, la sensación de bultos y los enhiestos olmos semejaban rígidos fantasmas. No pude disimular un gesto de supersticioso terror. Os lo pido encarecidamente—rogó un compañero llamado Angel, el cual sobresalía por su timidez—. No habléis de eso, si supierais el miedo que profeso a esa diabólica ciencia... Y bajando la voz, nos dijo en tono misterioso: Entre los chicos venidos ha poco a la Academia, hay un brujo; he presenciado sus maquiavélicos prodigios y, creedlo, me he horrorizado!

Al escuchar las superticiosas palabras, todos nos miramos estupefactos, pretendiendo en un miris y tácito examen, conocer en el rostro de cada uno, quien pudiera ser, caso de que estuviese presente. Angel, advirtió nuestra muda interrogación, y desechó el temor. No; no está entre nosotros el tal; yo os diré quien es. Recordó un chico que llegó hace cosa de un mes a la Academia, y que ocupa la habitación cercana a la mía? Si, si, respondieron a un tiempo todos. Pues bien—aseguró Angel gravemente—jese es el he chicerol!

¿Learé yo. ¿Y en qué fundas tus creencias? ¿cuál es el dogma? Mañana os lo diré. Curiosos insistimos.—¿Y por qué no ahora? Muy sencillo disculpóse;—las sombras van apoderándose ya de todo, anunciando que la noche se acerca, y a su conjuro, los espíritus emergen de los lagos o fuentes, y el jardín se puebla misteriosamente de fantasmas. Si estos me oyesen revelar sus secretos, ¡dichado de mí! Reimos todos su candidez—no sin cierto pavorcillo que en nuestro amor propio no quisimos hacer—ver y para disipar la idea de nuestro secreto temer, exigimos. Desecha esa torpe creencia; cuéntanoslo ahora mismo, no te sucederá nada; e instintivamente formamos un círculo, quedando él en el centro. Anda, no temas ya, dijimosle.

El muchacho decidióse al fin, no sin tragar en la volubilidad de su relato una respetable dosis de saliva, comenzando de esta manera. Ya cabeis todos que la habitación que ocupo en la Academia es la del número 18, teniendo por vecino—naturalmente—al que habita la del 19. Pues bien; las otras noches, despues de haber repasado las lecciones del día siguiente, me acosté pensando de qué medio se valdria el alumno vecino para darme sin haberlas siquiera repasado, puesto que jamás vi en sus manos los libros. Y atañendo esto a un misterioso procedimiento que todos ignorábamos, me dormí, pronunciándome al día siguiente averiguar los medios de que se valia. Desperté muy de mañana, y sin desayunarme apenas, marché al patio, al que diriji una mirada escudriñadora, pensando hallar a mi «hombre» por algún sitio. Al no encontrarle, comencé a repasar las lecciones de aquel día. Llevaba un buen rato de esta manera, cuando de pronto, instintivamente, alcé los ojos del libro, y los diriji al frente. Cuál no era mi sorpresa, al notar que en

un banco, en el otro extremo opuesto al mio, se hallaba mi misterioso personaje, ocupado en trasladar de unas cajitas a otras, diminutas piecitas, que no pude definir qué pudiera ser. Es extraño—exclamé—no lo he visto llegar por ningún lado y no obstante, está ahí frente a mí, y atribuí esto a sus maquiavélicas aptitudes. Estimulado por inmensa curiosidad, permaneci observándolo. El continuaba en su tarea; a poco levantóse y partió; cruzó junto a mí, dirigiéndome un saludo, al que contesté calladamente, temeroso de trabar conversación con él. Una vez que se hubo alejado, advertí que en el sitio en que estuvo momento antes, habia dejado algo. Curioso, me acerqué al lugar, viendo al examinarlo, que se trataba de un libro zoológico. No hallando en él nada relativo a lo que deseaba, volví a dejarlo, y marché a clase, pues la campana me llamaba.

JOAQUIN PUJALTE.

(Se continuará).

Guerra a las moscas

Combatirlas es defendernos contra muchas dolencias. Se impone destruirlas. Los atraemos con moscas más prácticas «Arbo», «Tangefoot», «Rio», «Dandy» y otros, los vende a precios muy baratos

EUGENIO DE BUSTOS

Drogueria y Perfumería, Granada, 35 y 37, Teléfono 88—ALMERIA.

Sucesos y denuncias

Cogido en el «garlito»

Por una pareja de Seguridad fué detenido un individuo llamado José Dionis Simper, de 27 años, de oficio barrilero, el cual fué sorprendido por la dueña de un establecimiento de bebidas de la calle de la Almedina, en el momento que estaba de pié en el mostrador cogiendo una botella de la estantería.

La dueña denunció que hace dos días le vienen faltando botellas de vinos de Manzana hasta el

número de 11 y además el cajón del contador del gas con 14 pesetas, creyendo, por tanto, que el autor sea el José Dionis.

Por reñir

Por un somatenista fueron detenidos José Martínez Barranco y Antonio (a) El Chucho, los cuales promovieron una cuestión, maltratándose mutuamente y formando gran escándalo.

Mujeres maltratadas

En la Comisaria de Vigilancia han denunciado Josefa Ibañez Gomez y Antonia Felices, haber sido maltratadas por el panadero Ricardo Morales, quien causó a la primera una erosión de segundo grado en la región torácica.

Entre hermanas

Por maltratarse de palabra y obra y formar un fenomenal escándalo, hallándose en el Barrio de la Caridad, fueron detenidas por un somatenista, las hermanas Maria y Francisca Callejón Gonzalez, de 28 y 25 años, respectivamente.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedad de boca y dientes. Consulta de 3 a 5

UN REAL DECRETO

Sobre el nuevo régimen de ferrocarriles

Se ha publicado un Real decreto relacionado con las bases del nuevo régimen de ferrocarriles, en el que se dispone que en el plazo de un año se revisarian por el ministerio de Fomento los expedientes de ferrocarriles en tramitación y los relativos y concesiones ya otorgadas, cuyas líneas no se hayan aun en explotación.

Como el plan de ferrocarriles no ha sido aun aprobado, se ha dispuesto que la revisión de los expedientes de peticiones de con-

cesión a que se refiere la 9.ª disposición transitoria del Real decreto Ley de 12 de Julio de 1924, finalizará tres meses despues de la aprobación de dicho plan general de ferrocarriles, y que los peticionarios de concesiones cuyos expedientes llevan sin tramitación mas de un año, podrán reinstalar en un plazo de seis meses su continuación, quedando en suspenso durante este tiempo para ellos la aplicación del Real decreto de 15 de Febrero de 1913.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos. De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid. Puerta de Purchena, 1, principal.—

Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Aureliano Buendía Iglesias y Mercedes Zea Fernández.

DEFUNCIONES.—Rosalia Arévalo Fernández, de 58 años, de carcinoma uterino.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Matilde Fenoy Pascual, Josefa Ramirez Garcia, Rosa Ropero Segura, Antonio Martinez Vilchez y Francisco Castillo Garcia.

DEFUNCIONES.—Juan Moreno Nieto, de 54 años, de hemorragia, y José Ibañez Gil, de 8 meses, de raquitismo.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

RINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los cálculos ó irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin dolor, los gonorreos y modifican los crónicos. Para lograr un 2.º hijo pídanse gratis a la CLINICA MATEOS, Arceal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y despues. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo su auto: Arceal, 1—MADRID.

LA EQUITATIVA

(FUNDACIÓN ROSILLO)

Seguros Vida Incendios-Ahorro Rentas Vitalicias.

Delegado para Almería y su provincia:

Enrique Garin López

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

ALMACEN DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23.

Sobre la vigilancia marítima

Se sabe que en el acuerdo adoptado entre los Gobiernos español y francés, sobre la vigilancia marítima, figura una base, por la que los buques de guerra de España podrán atracar en los puertos de Orán y Ormas y los de Francia en los de Algeciras, Almería y Málaga.

Secretarios intérpretes

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden nombrando Secretario Intérprete de la estación Sanitaria del puerto de Aguilas, a don Pedro Pérez García, que desempeñaba igual cargo en el de Garrucha, de esa provincia.

Magaz y los periodistas

El marqués de Magaz estuvo hoy en Palacio despachando con el Rey, permaneciendo largo rato, más que de costumbre.

Al salir nos dijo a los periodistas que le esperábamos, que en el despacho no había nada de particular ni había firmado ningún decreto de interés.

Aludiendo a lo de Marruecos, nos dijo el señor Magaz que parece que había alguna pequeña presión por parte del enemigo, pero que nuestras tropas responden con vigorosa reacción. Por tanto, no hay noticias detalladas de la situación.

Recibimientos del Rey

Hoy ha recibido el Rey al duque de Bailen y al marqués de la Frontera.

Ambos dieron cuenta al Monarca del programa para el concurso de ganados que se celebrará en el mes de Mayo próximo, así como de la Exposición de las industrias derivadas que vienen desarrollándose y de la instalación que tiene establecida la Asoc-

ciación de Ganaderos en la Casa de Campo.

También estuvo en Palacio el exministro señor vizconde de Eza, con objeto de informar al Rey de los trabajos realizados en el Congreso de Ciencias de Coimbra, al cual asistió dicho señor como Delegado de España.

Regreso de aeroplanos

Al aerodromo de Getafe, han regresado los doce aeroplanos que marcharon hace varios días a Portugal.

Como pasajero vino en uno de ellos, el oficial portugués don Carlos Leito.

Los Amigos del Arte

La infanta Isabel ha presidido hoy la Junta de Amigos del Arte.

Fuero elegidos vocales los señores duque de Alba y marqués de Urquijo en las vacantes por defunción de los señores marqueses de Torrecillas y Comillas.

Más visitas á Magaz

Esta tarde recibió el marqués de Magaz, las visitas de los doctores Santamaría y García Valderrama, ocupándose de los trabajos de la Liga antituberculosa.

También visitó al señor Magaz esta tarde, el doctor Ramón y Cajal para pedirle que se prorrogue el plazo de incorporación a filas de los aventajados estudiantes de medicina.

Vista de un recurso

En el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy la vista del recurso entablado contra la sentencia dictada, condenando al exDiputado señor Barriovero por desacato al fiscal de la Audiencia de Bilbao durante la vista por el asesinato del Director de los Altos Hornos.

Defendió al señor Barriovero el ex ministro señor Lacierva, quien pronunció un brillante informe.

El Fiscal se adhirió a los argumentos expuestos por el señor Lacierva.

Concurrieron a la vista numerosos amigos.

Fallecimiento

A consecuencia de una operación quirúrgica, falleció el contralmirante don Bernardo Romero.

Por la memoria de Sagasta

Confirmase que los liberales desistieron de celebrar el centenario de Sagasta.

S limitarán a depositar una corona en la tumba de dicho difunto ilustre hombre público.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz se reunió esta tarde el Directorio.

Despacháronse varios expedientes de los Departamentos de Guerra, Marina, Hacienda y Gracia y Justicia.

Después cambiaron impresiones sobre la Conferencia franco-española.

También leyeron un despacho del general Primo de Rivera, el que comunicaba noticias excelentes de Marruecos.

Otra visita

El marqués después de la reunión del Directorio recibió la visita del Embajador inglés.

Los técnicos.—Un acuerdo

Los técnicos franco españoles de la cuestión de Marruecos, se han reunido esta tarde separadamente.

Los técnicos vocales ultima- ron la aplicación del acuerdo.

Optimismo de Jordana

El general Gómez Jordana conversó nuevamente esta noche con los periodistas.

Repitió aquel sus palabras de optimismo en lo de Marruecos.

Los buques españoles y franceses.

A los buques españoles se han dado ya órdenes para que vayan a la zona francesa y los cruceros franceses han comenzado a recorrer nuestra zona.

Almuerzo.—Saludos y visitas

Mañana almorzarán juntos en Tetuán, el Alto Comisario general Primo de Rivera y el Almirante de la escuadra francesa.

Un ayudante del general Primo de Rivera irá a saludar en nombre de éste al general Liantey.

Desde Rabat irá el ayudante del general Liantey a Tetuán para conversar con el señor Primo de Rivera.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	70'90
Id. 5 % amortizable	94'50
Id. 4 % idem	89'50
Banco de España	5x0'00
Español de Crédito	170'00
Tabacalera	242'00
Londres a la vista	33'49
París a la vista	32'35
Dolar	6'86

PROVINCIAS

Madrid, 23

El temporal.—Daños

De Toledo se recibieron horribles detalles de la tormenta allí desencadenada. Las aguas derrumbaron varias casas. En Yébenes un perro salvó a una mujer que se había refugiado en un árbol. En una casa de campo fueron salvados cuatro niños que estaban a punto de ahogarse. Los daños son enormes.

En Berlande (Badajoz) un rayo mató a una niña de ocho años de edad.

En Huelva, otro rayo causó también la muerte a un labrador.

En Zaragoza, el Ayuntamiento ha teleografiado al Gobierno reclamando auxilios por los destrozos que han causado las tormentas.

Hiere gravemente a su mujer y se suicida.

En Granada el exconcejal y escritor don Rafael Roldán Martínez, disparó ayer un tiro contra su esposa doña Ma-

ría Castillo de Albornoz, hi riéndola de gravedad.

El señor Roldán se suicidó, disparándose dos tiros en el pecho.

Dicen que el motivo de esta escena trágica fueron los celos.

Se comenta mucho en la ciudad granadina lo ocurrido, pues el matrimonio pertenece a familias distinguidas y muy conocidas.

Regreso.—Clausura.—Toro escapado.

De Barcelona dicen lo siguiente:

Regresó el Gobernador civil general Milán del Bosch.

—Este clausuró esta mañana el «Orfeo Catalá», por haber publicado un manifiesto hablando de política.

—De la estación del Norte en Tarragona, se escapó un toro, causando gran pánico.

Una mujer y un hombre fueron corneados por el animal.

Mejoría de «Magritas»

Dicen de Valencia que el banderillero «Magritas», ha mejorado algo.

Se confía en salvarle.

Una mujer feroz

Participan de Córdoba que en Villanueva, la vecina María Expósito dió varias bofetadas a su esposo, hiriéndole después de gravedad.

Conducida a la cárcel, un niño se asomó a la reja; en tonces la María le dió con un hierro, hiriéndole en el cuello.

PERPEN

EN EL GOBIERNO CIVIL

Reunión importante. Por la salud pública

Como oportunamente anunciamos, ayer tarde se reunieron en el Gobierno civil, varios señores convocados por el general Gobernador señor Zumel.

Asistieron, además de éste, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Provisor del Obispado señor Ortega, vicepresidente de la Diputación provincial señor Navarro Saavedra, Alcalde señor González Egea; médicos señores García Algarra, Araez, Cordero Soroa, Martínez Limones, Solves, Pérez Cano, Vazquez, Mérida, Ferrández Lozano y Oliveros; inspector de escuelas señor Ferrer, presidente de la Cruz Roja, señor Leal de Ibarra, inspector del Trabajo señor Luxán, inspector provincial de Sanidad señor Durich y el decano de la Prensa local.

El general Gobernador hizo uso de la palabra para dar las gracias por haber atendido a su citación,

explicando el objeto de la reunión que era el de nombrar una Junta provincial de profilaxis del tracoma, de gran necesidad en Almería, especialmente para la clase obrera que es la mas atacada por dicha enfermedad.

La Junta provincial quedó constituida con todos los presentes, designándose presidente al general Gobernador, vicepresidente al señor Durich (don Juan) y secretario al señor Araez (don Rafael) y todos los demás como vocales.

Autorizado por el presidente, el señor Araez despues de explicar la importancia de la Junta en beneficio de la salud pública y exponer que el número de los que padecen la enfermedad del tracoma en nuestra provincia es el de 55 o 60 por 100, cifra aterradora, leyó unas bases que ponía a la aprobación de la Junta, entre ellas establecer Dispensarios y emprender una activa campaña por parte de todos. Al mismo tiempo hizo elogios de la Prensa, a la que pedía su ayuda.

Las bases fueron aprobadas por todos y felicitado el señor Araez.

Después el señor Durich, que en todas ocasiones demuestra sumo interés por la salud pública, esbozó lo beneficiosa que sería la Junta que acababa de nombrarse, estendiéndose en otras consideraciones encaminadas al expresado fin. Propuso la creación de un sello de 10 céntimos en cada receta de los médicos para contribuir a los gastos que han de ocasionarse.

El señor Navarro Saavedra, en nombre de la Diputación, ofreció su decidido concurso, como tambien se sabe que lo tiene hecho el Ayuntamiento.

Hicieron uso tambien de la palabra, los señores Cordero Soroa, Pérez Cano y Solves y ultimamente el señor Obispo, quien ofreció recomendar a los señores curas párrocos de su diócesis que ayuden a la Junta.

Nombrose una Junta gestora, encomendada para comenzar los trabajos, eligiéndose a los médicos oculistas señores Araez, Cordero Soroa, García Algarra y Vazquez, la que dará cuenta en su día a la Provincial, de su actuación.

Aprobese todo lo expuesto, en particular lo del sello de 10 céntimos en cada receta.

Seguidamente se dió el acto por terminado.

Y ahora por nuestra cuenta diremos que agradecemos las frases que dedicó a la Prensa el señor Araez y ofrecemos nuestro concurso modesto para todo lo que sea beneficioso a la salud pública en general y especialmente para nuestra amada Almería.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta. Bulevar del Principe 81

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Cartas municipales

Han sido aprobadas por el Directorio, las Cartas municipales formuladas para su régimen económico por los Ayuntamientos de Paterna del Rio y Bentarique, de esta provincia.

Por raptó y atentado

Por la Guardia civil ha sido detenido en el paraje llamado Morro, del término de Cuevas, a Diego Capel Fernández, acusado del delito de raptó.

En el mismo paraje detuvo tambien la benemérita a Juan Fernández Capel, a quien se le sigue causa por aquel Juzgado, por el delito de atentado.

El oculista Dr. García Duarte

Según nuestras noticias, a primeros de Julio establecerá su consulta especial de enfermedades de los ojos, este distinguido profesor, en el Hotel Simón.

Permanecerá solo en Almería hasta mediados de Agosto.

Un incendio

En una hacina de trigo que en el sitio conocido por Secano, del término de Tabernas, posee José Aguilera Contreras, se inició anoche un incendio.

Acudieron enseguida la Guardia civil y varios vecinos, logrando sofocar el incendio, pero éste habia destruido ya unas 18 cargas de trigo, valoradas en 300 pesetas.

El fuego se cree que fué casual, debido a una punta de cigarro que en la hacina cayera, y el viento le hiciera levantar llamas.

El mejor matamoscas papel TANGLEFOOD

Vacantes de inspectores

Se encuentran vacantes los cargos de Inspectores de Higiene Pecuaria y Sanidad Veterinaria de las villas de Felix y Benahadux.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marin 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujo, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil.

Razón: calle de Guzmán, núm. 12.

Para recaudar

En la Secretaría de la Junta de Obras del Puerto y en el Ayuntamiento, se halla expuesta al público por término de cinco días, la relación de los deudores por arbitrios impuestos por dicha Junta.

Por no pagar

La Tesorería de Hacienda ha

te, a varios contribuyentes de los pueblos de Chirivel Velez Rubio, Fiñana, Santa Fe, Huércal de Almería, Albánchez, Huércal Overa, Canjáyar y Almería, por hallarse en descubierto por el impuesto sobre alcoholes.

Se alquila

espacioso piso principal, con cinco balcones, en la calle Real, 33, (cuatro calles).

Razón: Calle de Guzmán, 2.

Obrero lesionado

Ayer tarde ingresó en el Hospital, el obrero Esteban Sanchez Bravo, de 50 años de edad, natural de Murtas (Granada), padeciendo varias contusiones.

Estas les fueron causadas al desprenderse una de las pacas de esparto que se estaban cargando en el vapor inglés «Balmaha», surto en nuestro puerto desde anteayer.

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia. ¡LA MEJOR!

0,68

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Paseo del Principe número 1

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinotebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes **A. López y Compañía.**

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabani-lla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antafagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

MANUEL CALVO

son escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Junio e vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Julio para Civitavechia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.



¿Ama usted a sus hijos?

¿Es usted amante del arte?

¿Es usted amante de los deportes?

¿Qué hace usted para conservar perenne el muy grato recuerdo de sus amores?

Los bellos paisajes, las incidencias y los momentos de emoción de todos los deportes, y las encantadoras escenas infantiles, se olvidan pronto.

Conserve el recuerdo de sus amores, con un

“Kodak”

Las fotografías de hoy serán documentos de inapreciable valor para Vd. el día de mañana.

Elija usted su “Kodak” hoy mismo.

Cualquier revendedor de artículos fotográficos mostrará a Vd. gustoso los diferentes modelos de “Kodaks” y “Brownies”, y le ayudará a elegir el que más le convenga.

Hay Kodaks “Vest Pocket”, desde 60 Ptas.

Hay “Pocket Kodaks”, desde 116 Ptas.

Hay “Kodaks Junior”, desde 101 Ptas.

Hay “Brownies”, desde 20,50 Ptas.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un “Kodak”, y todas las operaciones se hacen cómodamente en pleno día.

Su mejor garantía

Exija “Película Kodak”

Todos los “Kodaks” llevan nuestro dispositivo Autográfico patentado, para fechar y anotar los clisés y grabada además nuestra marca exclusiva “Kodak” que es su mejor garantía.

No arriesgue Vd. sus clisés por utilizar una película cualquiera; use sólo la “Película Kodak” de la caja amarilla, la única en la que puede Vd. tener siempre absoluta confianza.

Kodak, S. A., Puerta del Sol, 4. — Madrid

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburras, disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revistan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Paseo del Principe.

Lea usted **“La Crónica Meridional”**

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espalda dorsal y braqueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.



Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentrificadora **ORIVE**.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA